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Verslag Lancering Nederlands Technische Afspraak (NTA) Circulair Textiel 
Powered by CLICKNL (online) bijeenkomst op 25 juni 2020
[bookmark: _Hlk48659617]Op donderdag 25 juni is tijdens een online evenement de eerste Nederlands Technische Afspraak (NTA) Circulair Textiel gelanceerd. Deze NTA beschrijft categorieën van circulaire textielproducten en stelt eisen aan de inputstromen en toegepaste circulaire strategieën om te kunnen rapporteren over circulaire textielproducten. De NTA 8195:2020 nl 'Circulair textiel - Eisen en categorieën' is nu online beschikbaar. De bijeenkomst werd georganiseerd door NL NextFashion and Textiles in samenwerking met Modint en het Koninklijk Nederlands Normalisatie Instituut in het kader van de Powered by CLICKNL.nl bijeenkomsten. 
Tijdens de (online) meeting hielden verschillende mensen presentaties over de totstandkoming van de NTA en over de waarde ervan. Na een welkomstwoord door de voorzitter van de groep die de NTA heeft vormgegeven, de heer Huub Zegveld, volgde een toelichting van de NTA door Chris Koeleman.
Hij benadrukte de randvoorwaarden waaronder de NTA tot stand kwam: De NTA moest in lijn liggen met het Sectorplan Circulair Textiel, overzichtelijke en duidelijke definities bevatten, rekening houden met verschillende vormen van circulariteit en duurzaamheid en liefst maximaal gebruik maken van bestaande normen, wetten, regels, richtlijnen en al algemeen aanvaarde definities. Hiermee wordt greenwashing voorkomen. 
Belangrijk punt waar even wat langer bij stil gestaan werd, is het verschil tussen Closed loop en Open loop stromen van grondstoffen. Closed loop houdt een inputstroom in afkomstig uit de textielsector (bv. katoenen kleding waar de gebruiker afstand van gedaan heeft) terwijl Open loop een inputstroom betreft afkomstig uit een andere sector dan textiel zoals gebruikte PET-flessen.
Hier wordt niet de kleding, maar de PET fles gerecycled…

Vervolgens bespraken vier sprekers de NTA, ieder vanuit hun eigen rol van inkoper of fabrikant en belanghebbende als overheid of als vertegenwoordiger van de sector. Gemeenschappelijk in hun visies was de vaststelling dat beleid ten aanzien van het verhogen van het aandeel textiel dat gerecycled en weer gebruikt wordt, alleen mogelijk is wanneer afspraken gemaakt zijn over de definities en kaders waarbinnen we over “gerecycled” kunnen en mogen praten. U ontvangt de presentaties via de onderstaande links of door een email te sturen aan Rens Tap, tap@modint.nl .
· Introductie van de NTA Cirulair Textiel - Chris Koeleman
· Toepassing van de NTA: perspectief inkoop - Ruud Scheerder
· Toepassing van de NTA: perspectief overheid - Aletta Westra
· Toepassing van de NTA: perspectief sector - Peter Koppert
· Toepassing van de NTA: perspectief producent - Hugo Vedder
· Toekomst Circulair textiel - Zarra de Laat
Tenslotte legde Zarra de Laat van NEN de vervolgstappen uit. De werkgroep heeft de NTA geschreven als basis voor een Europees of internationaal normalisatietraject met betrekking tot eisen voor circulair textiel en een nog te ontwikkelen certificatieschema. Een certificatieschema legt eisen voor certificering vast, zodat er geen wildgroei aan labels ontstaat en helder is aan welke afspraken moet worden voldaan. 
De gehele bijeenkomst is te zien op https://vimeo.com/433576546 

Wanneer belanghebbende partijen wilden meepraten over de ontwikkeling van normen op dit gebied, werd hiertoe op 3 juli 2020 een informatiebijeenkomst georganiseerd, waarin de vervolgstappen werden besproken. De werkgroep ‘Circulair Textiel’ houdt zich dus ook in de toekomst bezig met eisen en categorieën voor circulair textiel en de toepassing daarvan. Men kan zich tevens aanmelden voor de nationale normcommissie Circulaire Economie of op een andere manier een bijdrage leveren aan het NEN programma ‘Circulair denken, circulair doen: De nieuwe norm’. Door overheid, bedrijfsleven, kennisinstellingen en bracheorganisaties bij elkaar te brengen kunnen alle belanghebbenden samen stappen zetten om te komen tot een circulaire economie en de doelstellingen van het Grondstoffenakkoord en van het Klimaatakkoord van de Nederlandse regering dichterbij brengen. Hier versterken NEN, NL NextFashion and Textiles en de Dutch Circular Textile Valley (DCTV) elkaar.
Een groot aantal bedrijven en instellingen leverden een bijdrage aan de totstandkoming van de NTA
· 
· Anchor WorkWear
· By Rockland
· Centexbel
· Frankenhuis
· Fristads Kansas Workwear B.V.
· Groenendijk Bedrijfskleding
· HAVEP
· Heigo Nederland BV
· HVA
· Hydrowear
· KIWA
· Kringloopbedrijven
· Ministerie van Infrastructuur & Waterstaat
· Ministerie van Defensie
· Modint
· RemoKey
· Rijkswaterstaat
· RS Sustainability
· Saxion Hogeschool
· Sympany
· Ten Cate
· Tricorp Workwear
· TU Delft
· Upset
· Van Moer (Dickies)
· Vendrig Ijsselstein B.V.
· Vespo, Ballyclare B.V.
· Wear2Go
· Wernerfelt IBQ Fabrics
· Wiltec B.V.
· Wolkat
· Stichting Koninklijk Nederlands Normalisatie Instituut (secretariaat)

Naast vertegenwoordigers van de meeste van deze partijen deden nog ruim 100 mensen vanuit het MKB, Onderwijs en onderzoek, Overheid en NGO’s mee aan het seminar.
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